

Poštovana predsednice dr Đurđice Jovović, koristim ovu priliku da Vas obavestim o stanju i štetama koje su nastale u Institutu za povrtarstvo doo u Smederevskoj Palanci nakon poplave, u nadi da ćete nam pomoći.

Tokom srede, 14. maja, postalo je vrlo očigledno da je zemljište na proizvodnim i oglednim parcelama Instituta za povrtarstvo postalo zasićeno vodom od padavina i da se opasnost od uništenja semenskih useva, usled kiše koja nije prestajala i moguće poplave, znatno uvećava.

U Institutu se otpočelo sa akcijom evakuacije opreme i vredne imovine. Akcija je okončana u četvrtak, u ranim popodnevnim satima.

Nažalost, mnoštvo građana Smederevske Palanke i žitelja okolnih sela, kao i vitalni privredni subjekti među koje se ubraja Institut za povrtarstvo, u noći četvrtak na petak, 15. na 16. maj, našli su se na udaru vodene stihije koja je iz korita reke potekla i dalje nekontrolisano nastavila da se širi prigradskim naseljima, plodnim poljoprivrednim zemljištem i poslovnim krugom. Do ranih jutarnjih sati, nivo izliveno vode iznosio je od pola metra do preko metra zavisno od konfiguracije terena.

Poplavni talas potopio je u potpunosti **zaštićeni prostor** Instituta za povrtarstvo (staklenike i plastenike) i u njima kompletnu zasnovanu proizvodnju hibrida paradajza i hibrida paprike koji su bili namenjeni snabdevanju povrtara semenskom robom. Nadošla voda iz nabujalih reka prekrila je i ceo **poslovni krug** Instituta za povrtarstvo i 150 hektara poljoprivrednog zemljišta.

Poplava je zadesila biljke u fazi pre ubiranja semena, u momentu kada se ne može ponovo zasnovati ista proizvodnja u tekućoj godini. Naneta je ogromna šteta na svih **150 hektara poljoprivrednog imanja**: 10 hektara semenskih pasulja i boranija, uništeni su hektari **semenskih useva** zelene salate, paradajza, lubenice, dinje, mrkve, peršuna, pastrnka, cvekle, luka, hektari površina pod **ogledima** naučnoistraživačkog osoblja Instituta. Ogromna šteta naneta je i kulturi koja je zasejana radi održavanja plodnosti zemljišta (obavezan plodored) - suncokretu. Na 25 hektara semenskog graška i plodoredu pšenice šteta se procenjuje, ali nismo optimisti. Uništena je i kompletna **organska proizvodnja**.

Resurs od nacionalnog značaja - **banka gena** povrtarskih vrsta koja je neophodan uslov za selekciju i budući naučnoistraživački rad, a pre svega za očuvanje biodiverziteta Republike Srbije uopšte - velikom požrtvovanošću zaposlenih izmeštena je na bezbednu lokaciju i sačuvana.

Poplavne vode su od petka, 16. maja, kasno popodne, krenule lagano da se povlače, da bi se ovo povlačenje vode nastavilo i tokom vikenda, ali još uvek nije okončano. Voda iz okolnih naselja gravitacionim putem povlači se preko imanja Instituta za povrtarstvo.

Takođe, **imamo deo zaposlenih radnika koji živi u poplavljenom području**, kojima je pomoć za saniranje posledica od poplave neophodna. Iz svih navedenih razloga molim Vas da ukoliko ste u mogućnosti, kao i svi drugi Instituti koji su članovi naše Sindikalne organizacije pružite finansijsku pomoć.

Uplate se mogu izvršiti na žiro račun Sindikalne organizacije Instituta za povrtarstvo doo Smed.Palanka, broj računa: **355-1036051-49**, Vojvođanska banka, sa naznakom **Donacija za otklanjanje posledica poplave**.

Srdačan pozdrav,

Predsednik Sindikalne organizacije Instituta za povrtarstvo

dr Dejan Cvikic

Evo i nekih fotografija nakon poplave.



